拆解现象级话题"苏超"热的底层逻辑

"比赛第一,友谊第十 四!"、全民欢乐"造梗"、对 手"K歌互动"……一场江苏 境内的"草根"赛事,近期凭 场均超万人上座率、社交平台 数亿次传播,一跃成为现象级

这一被网友称为"苏超 的江苏省城市足球联赛,不仅 踢出破圈"世界波",而且撬 动一场文旅消费的"泼天富 贵"。这一话题形成热点的底 层逻辑是什么? 这场赛事为各 地文体旅融合发展带来哪些启

体育引流文旅留客

常州 "9.9元门票+萝卜干 炒饭"套餐让特产销量暴涨; 盐城"观鸟+观赛"套餐预订 超2万单;镇江西津渡景区赛 事期间夜游人数翻3倍…… "看似球输了,其实赢麻了", 网友一句戏谑, 道出"苏超 爆火背后的"文旅热"

端午假期恰逢第三轮对 决。途牛数据显示, 主场作战 的泰州、盐城、徐州等城市出 游人次同比增长分别为45%、 27%和26%,出游热度增长显 著;据江苏智慧文旅平台监 测,6个主场城市银联异地渠 道文旅消费额增长14.63%。

"徐州烧烤"搜索量激增 197%、"看球酒吧"搜索大增 407%、"儿童足球培训"成热 搜词……美团数据显示,6月 首周,"苏超"掀起江苏境内 一波美食消费、聚会观赛及运 动玩乐热潮。

专属福利助推 赴一座城"。

专属优惠:阳山水蜜桃"买一 送一"、商场免费停车、打车 可享6折; 苏州周庄、同里等 多家古镇宣布免费入园政策; 扬州推出主场日所在周末全市 国营景区免费对省内市民开 放,并配套住宿、餐饮、演艺

"'苏超'带动的'票根 优惠'正串起赛事、文旅、消 费等,结合景区、文创、购物 等场景,为游客提供'观赛+ 旅游+购物'一站式体验,延 长其停留时间,提升消费频 次。"江苏师范大学商学院教 授司增绰说。

镇江卖"输球醋饮"、扬 州秀非遗漆器、宿迁霸王鞭鼓 助威……"苏超"也将赛事变 身城市文化的立体展演。"以 前对徐州的认知是'重工业城 市',去了才发现原来有这么 多'楚汉'文化景点。"南京

业内人士指出, 快乐本身 是最大的经济动力之一,"苏 超"的娱乐性、纯粹性和全民 参与正成就一场欢乐消费盛 宴。苏南、苏中、苏北文旅资 源各有不同,联赛加速"省内 深度游""探访兄弟城市"升 温,成为撬动文旅品牌共塑的

缘何吸引大量"路人"?

无锡新市民王琳不是足球

迷,却早早规划了看球行程: 6月14日去江阴周末游,15日 现场看"苏超"焦点战——无 锡队主场迎战常州队的"倒一 之争"。"无论是网上还是身边 人,都在聊这场比赛。我也想

感受下'苏超'现场气氛, 顺

自5月10日开赛以来, "江苏城市联赛"相关话题在 短视频平台播放量达数亿次, 像王琳一样的"苏超"迷持续 涌现。据江苏省体育局介绍, "苏超"前三轮吸引超19万名 观众涌进球场,上座率堪比职

10元门票、免费直播 简化流程……一系列"降门 槛"举措让"苏超"的群众属 性和开放性拉满,吸引大量 "路人"成为"气氛组",主动 为城市"站队"。

与中超、中甲等联赛高门 槛不同,"苏超"13支参赛队 伍中,大多数球员来自不同行 业,包括本地教师、快递员、 程序员等。"他们白天上班、 晚上练球,以'全民足球'新 模式拉近了与大众的距离。" 江苏省体育局副局长刘彤说。

情绪价值的释放也让赛事 在社交平台滚雪球般传播。

南京队与无锡队赛前"水 蜜桃加盐""盐水鸭加糖"互 怼;徐州队对阵宿迁队被戏称 为"楚汉争霸";连续输球的 常州队被调侃"常"字笔画快 没了……网友在"热梗"中感 受"苏超"的松弛感

苏州以老歌《阿莲》向连 云港"表白",连云港回应 "阿苏,我一见你就笑";常州 以"无所谓谁会爱上谁"向无 锡"示爱", 无锡回复"阿D 不会被现实磨平棱角"……城 市官方账号纷纷下场"K歌互 动",让赛事文化更鲜活。网 友笑称:"比赛第一,爱情第 十五,别沦陷了。"

城市自信也进一步推动百

专家指出, 江苏"十三太 '各具经济文化特色,交通 便捷且体育设施完备,"苏 超"保留城市个性,又在共同 话题中凝聚归属感,"一城一 主场"为每个城市提供了展示 地域特色和承接赛事流量的绝

绿茵场的"好胜心"也 衍生出城市文旅、球迷文化 等外围较量。中川大学管理 学院教授李孔岳表示,"苏 在用互联网思维定义 "团结",即共享流量。这种 "竞争式团结"是高级协同, 成功实现了"体育搭台、百业

业内人士表示,"苏超" 的走红和近年来诸多地方文旅 热类似, 都是创造性地打造大 众参与的新场景,以群众思维 开展官方动员,继而依托民间 活力释放文旅消费新磁场。

有专家指出,与不少网红 城市相比,"苏超"带来的文 旅热度先是被"形散"的本省 人盘活,形成强大生态后再吸 引外部关注; 联赛为长期夜间 娱乐消费提供了新选项,加之 江苏体育制造外延丰富,这些 本土化特质形成了更有力的内

如何踢好"下半场"?

尽管有人说,"苏超"的 经验难以复制,但其因地制宜 打造名片的文体旅融合创新打 法, 也给更多地方带来启示。

"苏超"赛场内外用幽默 化解竞争,为公众提供情绪出 口,同时利用地方文化自信进 行符号转化,通过美食、方 言、历史等具象化符号构建地

方身份认同,继而形成全民参与 的欢乐共振。"在注意力稀缺时 代, 谁能创造出'社交货币', 谁就能培育出鲜活的名片。"李

火热的"苏超"今年将持续 到11月。在点燃足球激情同 时,如何守住文旅"泼天富 贵",继续踢好"下半场"?

"全民狂欢"怎样推陈出 新; 便民惠民措施如何落实到 位;能否进一步打击黄牛囤票、 消费侵权等行为……一系列留给 "苏超"的命题待解。

苏州大学地方品牌化协同创 新中心主任周永博指出,关键要 打破文体旅产业边界,形成消费 链式反应。"可通过'小型化、 区域化、全民化'的赛事设计实 现破圈,借助市民的情感共鸣和 参与热情,链接起体育赛事和城 市发展。"

无锡拈花湾文化旅游发展有 限公司董事长吴国平认为, 从延 续赛事热度来看,可进一步开发 沉浸式观赛体验, 在城市设立特 色观赛点,如主题观赛酒吧、烧 烤店、商业综合体等;扩大赛事 衍生内容矩阵, 以多元叙事持续 挖掘体育精神内涵。

从服务保障看,可推行线上 预约即时确认、景区专用通道、 增设球迷服务岗等举措; 采用科 技化手段,通过"人脸识别+票 务绑定"等技术进一步规范入 场、入园管理。

此外,受访专家也建议加快 培育"赛事经济生态圈",如开 发城市联名周边、推出"热梗" 文创产品,设计打造足球主题研 学路线等, 让赛事衍生出常态化 文旅消费业态。

新华社南京6月13日电 (记者 何磊静)

我国推出24项 专技人才管理服务改革试点

(记者 姜琳) 人力资源社会 保障部13日发布《关于开展 专业技术人才管理服务改革试 点工作的通知》明确,利用2 年时间,开展博士后工作、职 称和职业资格、继续教育、专 家工作、留学人员回国、综合 服务及其他工作等6方面24项 专业技术人才管理服务改革工 作试点。

专业技术人才一般指在企 业或事业单位从事专业技术工 作的技术人员,通常具有专门 知识或专业技术职称, 我国共 有8000万人左右。

人力资源社会保障部专业 技术人员管理司负责人介绍, 这次改革聚焦专业技术人才工位。

新华社北京6月13日电 作领域的堵点、卡点、难点,突 出解决人才工作"最后一公里" 问题,突出管理创新和服务优 化。改革的主要目标是通过开展 一批试点事项,总结推广一批典 型案例, 转化形成一批工作举 措,系统推进专业技术人才政策 制度创新、工程项目提质、平台 载体优化、服务体系完善,提升 专业技术人才工作引领支撑高质 量发展水平。

> 根据通知, 试点期内, 各省 (区、市)及新疆生产建设兵团 可以根据实际,适当增加试点 事项、调整试点内容。每个试 点事项可明确1到2个地市或高 校、科研院所、科技领军企业等 人才密集型单位作为具体试点单

外交部:

中国已有128个城市 开通中欧班列

据新华社北京6月13日 电(记者 刘杨 袁睿)外交 部发言人林剑13日表示,中 欧班列是"一带一路"倡议 的标志性成果。目前,中国 已有128个城市开诵了中欧 班列,通达欧洲26个国家的 229个城市以及亚洲11个国 家的100余个城市。中国将坚 持共商共建共享合作原则,继 续做世界互联互通的重要驱动

当日例行记者会上, 有记 者问:最新统计数据显示,中 欧班列历年累计开行突破11 万列,发送货值超4500亿美 元。有评论认为,中欧班列已 成为沿线国家经贸合作的"加 速器"。发言人对此有何评论? 林剑表示,中欧班列是 "一带一路"倡议的标志性成 果。目前,中国已有128个城市 开通了中欧班列,通达欧洲26 个国家的229个城市以及亚洲11 个国家的100余个城市,平均不 到半小时就有1列发车。中欧班 列运行高效稳定畅通,不仅架起 亚欧经贸往来的桥梁, 也为沿线 国家注入发展动能。

他说,中欧班列是中国同世 界开展互联互通合作的一个缩 影。不论是平稳运行的中老铁 路、西部陆海新通道班列,还是 正在建设的中吉乌铁路, 一条条 物流新通道提高了跨境物流效 率,促进了人员交流与贸易往 来,深化了产业协同和价值链融 合,带动相关国家产业转型升 级,为当地民众带来实实在在的

18.6亿人次! 前5月铁路发送旅客创新高

(记者 樊曦)记者13日从中 国国家铁路集团有限公司获 悉,今年1至5月,全国铁路 发送旅客18.6亿人次,同比增 长7.3%, 创历史同期新高。

11243列、同比增长7.5%, 其 中5月1日全国铁路开行旅客 列车13752列,发送旅客 2311.9万人次,分别创单日客 运能力投放、旅客发送量历史 新高。铁路部门积极适应国家 为外籍旅客出行提供便利,1 至5月全国铁路发送外籍旅客 766.5 万人次, 同比增长

29.0%

路部门面向旅游观光、生态康

新华社北京6月13日电 养、红色研学等市场需求、精心 设计线路, 打造特色旅游列车和 适老化银发专列,推动"火车向 着景区开"。1至5月全国铁路累 计开行旅游专列630列,同比增 长20.2%。在跨境旅客运输方 数据显示,全国铁路多项 面,广深港高铁发送跨境旅客 客运指标创新高。1至5月, 1257.9 万人次, 同比增长 全国铁路日均开行旅客列车 16.7%; 中老铁路发送跨境旅客 12.4万人次, 同比增长24.2%; 开好中蒙、中俄、中越国际旅客 列车,促进跨境人员往来和经贸

与此同时,全国铁路站车服 务持续提升。铁路部门优化铁路 全面放宽优化过境免签政策, 12306 功能, 推出老年常旅客会 员积分优惠等新举措, 计次票、 定期票等新型票制已拓展至71 条线路, 静音车厢服务拓展到 92 趟动车组列车, 京津城际铁 在旅游列车开行方面,铁 路8个站点实现刷第三代社保卡

特朗普威胁伊朗 下一波打击"更残酷"

据新华社华盛顿6月13 "将远超他们所知、预期或被告 在社交媒体上警告伊朗,下一 波对伊朗的打击将"更残 酷",伊朗必须在被彻底摧毁 前与美国达成核问题协议。

特朗普当地时间13日晨 在帖文中写道,美方"给了伊 朗一次又一次达成协议的机 会"并警告过伊朗,如果无法 达成协议, 伊朗受到的打击 摧毁前达成协议"。

日电 美国总统特朗普13日 知的任何程度",因为美国制造 全世界最精良、最具杀伤力的军 事装备,"以色列拥有大量这类 装备且即将获得更多, 他们更清 楚如何运用这些武器"。

特朗普将以色列13日凌晨 对伊朗的袭击称为"屠杀",警 告伊朗下一波打击蓄势待发,将 "更残酷","伊朗必须在被彻底

以军称打死伊朗军方

方3名最高级别指挥官。 机在情报系统精确指引下,袭 德。

3名最高级别指挥官

据新华社耶路撒冷6月 击伊朗境内100多个目标,其中 13日电(记者 冯国芮 王 包括伊朗军方高层藏身地,打 卓伦)以色列军方13日发表 死3名最高级别指挥官,分别 声明说,以军在当天凌晨对伊 是伊朗武装部队总参谋长穆罕 朗的军事行动中, 打死伊朗军 默徳・巴盖里、伊斯兰革命卫 队总司令侯赛因·萨拉米、应急 声明说,200多架以军战 指挥部司令吴拉姆-阿里·拉希

第四届中国-非洲经贸博览会迎来公众开放日



6月13日,在长沙国际会 展中心,外国观众在试驾一辆 中国国产摩托车。

6月12日至15日, 第四 届中国-非洲经贸博览会在湖 南长沙举行,其中6月13日至 6月15日三天为公众开放日, 众多观众前来参观。

■新华社发

印度坠机事故已知信息几何

印度航空公司一架波音 787 - 8 型客机 12 日在印度西 场起飞后不久坠毁。印度航空 公司13日在社交媒体上发文 证实,机上242人中有241人 失。 已确认遇难,1人生还。事故 如何发生?造成伤亡情况如 何?事故机型安全记录如何?

事故如何发生

当地时间12日13时38 分,从艾哈迈达巴德机场飞往 英国伦敦盖特威克机场的印度 航空AI171航班在起飞不久后坠 毁。社交媒体上流传的一段视 频显示,客机未能顺利爬升, 随后发生爆炸,空中腾起巨大 暂停。 火球,现场冒出浓浓黑烟……

印度民航总局发表声明 说,飞行员曾在起飞后不久向

空中交通管制中心发出求救信 号,但随后并未回应空管发出 部古吉拉特邦艾哈迈达巴德机 的呼叫。航班追踪网站"飞行 雷达24"显示,这架客机起 飞不到一分钟即从雷达上消

> 印媒播放的画面显示, 客 机坠毁在人口稠密区的一栋楼 房上,被撞楼房墙体漆黑,玻 璃几乎全部损毁。当地一名高 级警官接受媒体采访时说: "客机撞上了一所医学院的宿

> 目前, 失事客机尾部的黑 匣子已经找到, 前部的黑匣子 仍在搜寻中。艾哈迈达巴德机 场发言人说, 受坠机事件影 响, 机场无法运营, 所有航班

> > 伤亡情况如何

据印媒报道, 失事客机载 有230名乘客和12名机组人 员,乘客中包括169名印度公 民、53名英国公民、1名加拿 大公民和7名葡萄牙公民。另 据消息人士说,乘客中有11 名儿童和2名婴儿。

经中国驻印度大使馆确 认,根据印度航空公司最新公 布的乘客国籍信息, 失事客机 上没有中国籍乘客。

印度航空公司13日在社 交媒体发文证实, 在这起事 故中, 机上242人中有241人 已确认遇难,1人生还。唯一 的幸存者为印裔英籍公民, 胸部受伤,正在医院接受治

还造成了地面人员伤亡,目前 机上和地面人员已有至少265 787 - 9型客机在飞行中出现 人遇难。

失事机型安全记 录如何

涉事机型波音 787 - 8型 客机是一款宽体双引擎飞机, 2011年年底投入商业航线运 营,以燃油消耗低著称。失事 客机于2014年1月交付给印度 航空公司,已服役超过11年。 资料显示,这是波音787-8型 客机首次发生致命空难。

近年来,波音787客机曾 多次出现过安全事故。2013 年上半年,由于两架全日空航 空公司的787客机在两周内接 连出现锂电池过热问题,全球 所有波音787客机一度停飞; 当地警方表示,这起事故 2024年3月,一架从澳大利亚 的安全性","他们正在推出有缺 悉尼飞往新西兰奥克兰的波音

造成至少50人受伤;同年7月, 一架从西班牙飞往乌拉圭的 787-9型客机紧急迫降,致至 少30名乘客受伤。

2024年4月17日, 在美国国 会参议院常设调查小组委员会和参 议院商务委员会分别就波音安全问 题举行的两场听证会上,波音"破 碎的安全文化"遭多方批评。

在听证会上,波音公司质量 工程师萨姆・萨莱普尔公开指控 波音公司在787和777客机生产 中隐瞒安全风险。他提供了大量 文件,包括内部技术演示、数据 和电子邮件,详细讲述了787客 机机身主要连接处的间隙如何超 出规格。"公司在787项目上为 了走捷径,可能会大大降低客机 陷的客机"

新华社科伦坡6月13日电 "技术故障", 机身剧烈晃动, (记者 陈冬书 伍岳)